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Capaciteitsverhoging Albertkanaal  -  Aanpassing sluizencomplexen Kempische kanalen

Het project om de 62 bruggen over het Albertkanaal te verhogen zit in zijn laatste fase. 
Daarmee wil de Vlaamse Regering het mogelijk maken dat vrachtschepen met een lading 
ter hoogte van vier containers over het Albertkanaal kunnen varen.

Het Albertkanaal zorgt voor een kortere verbinding tussen Luik en Antwerpen en 
vergroting van de capaciteit zal een belangrijke economische meerwaarde creëren voor 
het gebied. De Kempische Kanalen Dessel-Schoten, Bocholt-Herentals, de Zuid-
Willemsvaart en het aftakkingskanaal Dessel-Kwaadmechelen sluiten ook aan op het 
Albertkanaal. De sluizencomplexen van de Kempische kanalen zijn echter niet voorzien 
op vierlagige containers.

Om Noord Limburg multimodaal te ontsluiten dienen deze sluizencomplexen aangepast te 
worden.

1. Wat is de stand van zaken rond het uitbreiden van de sluizencomplexen van de 
Kempische kanalen voor het vervoer van vierlagige containers in het kader van de 
multimodale ontsluiting van Noord-Limburg?

2. Wanneer is de start van de werken gepland? Wanneer zullen ze afgerond zijn?

3. Heeft de minister zicht op de totale kostprijs van de nodige renovatie van de 
sluizencomplexen van de Kempische kanalen?



LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

ANTWOORD
op vraag nr. 253 van 9 november 2021
van JO BROUNS

1. Noord-Limburg is met het Albertkanaal verbonden via het kanaal Bocholt-Herentals 
en het kanaal Dessel-Kwaadmechelen voor herkomst/bestemmingsverkeer 
Antwerpen alsook via de Zuid-Willemsvaart en de Maas voor 
herkomst/bestemmingsverkeer Luik.

Voor het Albertkanaal wordt gestreefd naar een doorvaarthoogte, dewelke vierlaagse 
containervaart mogelijks maakt. Voor wat het kanaal Dessel-Kwaadmechelen, het 
kanaal Bocholt-Herentals alsook de Zuid-Willemsvaart betreft, wordt gestreefd naar 
een doorvaarthoogte, die containervaart met drie lagen toelaat. Dit komt overeen met 
een doorvaarthoogte van 7m. Vele bruggen langsheen het kanaal Dessel-
Kwaadmechelen, het kanaal Bocholt-Herentals (kom van Dessel) en de Zuid-
Willemsvaart voldoen hier momenteel niet aan. De meeste bruggen laten heden 
slechts tweelaagse containervaart toe. 

Naast het aanpassen van de individuele bruggen, dienen ook de drie sluizencomplexen 
te Lommel (Sluis I – Blauwe Kei) en de sluizencomplexen II en III te Mol te worden 
aangepast, zodat grotere schepen kunnen worden versast.

De aanpassing van de drie sluizencomplexen zit nog in een conceptuele fase. Een 
kosten-baten studie heeft in het verleden aangetoond dat de vervanging van de drie 
600tons sluizen batig is, doch complex is gelet op de natuur- en de erfgoedwaarde.

2. Een timing van de start van de werkenkan momenteel nog niet gegeven worden gelet 
op de conceptuele fase waarin het project zich heden bevindt. Wel werd op het GIP 
2022 alvast een budget van 3 miljoen euro voorzien om het studiewerk op te starten.

3. In 2010 werd de kostprijs voor het vervangen van de drie 600tons sluizen geraamd 
tussen de 46 en 64 miljoen euro, afhankelijk van het gekozen scenario. De raming 
zal na afronding van de studie verder geactualiseerd worden.


